

## ПРОШЛИ КОМСОМОЛЬСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

В конце октября в институте прошел заключительный этап отчетов и выборов в комсомольской организации. Сегодня мы публикуем материалы нашего корреспондента об отчетно-выборных конференциях факультетов института.

### НА СПОРТФАКЕ

## Внимание — нерешенным вопросам

21 октября прошла отчетно-выборная конференция комсомольской организации спортивно-тренерского факультета.

С докладом о работе комитета ВЛКСМ факультета за отчетный период выступил секретарь комсомольской организации спортфаковцев Сергей Койпиш.

— Сегодня мы можем доложить конференции, что план работы на год, одобренный партийным бюро факультета, полностью выполнен, — сказал С. Койпиш.

Самое пристальное внимание комитет уделяет главному вопросу — повышению успеваемости и посещаемости занятий. При комитете создана учебно-воспитательная комиссия, осуществляющая контроль за учебой и дисциплиной. Определенные изменения в лучшую сторону в этой области есть, однако далеко не все здесь обстоит благополучно.

В целом доклад С. Койпиша свидетельствовал о том, что за последнее время комитет ВЛКСМ значительно усилил свою деятельность. Заметно оживилась комсомольская работа на курсах и в группах.

В активе комсомольцев факультета — участие в деятельности малого факультета, шефство над пионерской дружиной имени Д. Ф. Косицына и детдомом И. Римского-Корсакова, военно-патриотическая работа в клубе «Дзержинец», встречи с рабочими ФРГ, Румынии, студентами Югославии, Болгарии.

Но секретарь комитета заострил внимание на набравших вопросов. Это, прежде всего, тревожное положение дел в общежитии № 4, до сих пор не создан дееспособный студсовет. Даже к организации своего досуга большинство студентов, как ни странно, относятся пассивно.

— Конечно, комсомольцы приложат все силы, чтобы бороться с имеющимися у нас недостатками, — сказал в заключение С. Койпиш. Он заверил, что студенты спортивно-тренерского факультета добьются новых успехов в учебе и труде, высоких спортивных достижений.

О делах сектора учебно-воспитательной работы отчитался перед делегатами конференции Александр Фигурин. Олег Алексеев рассказал собравшимся, что делается комитетом ВЛКСМ для трудового воспитания студентов, проанализировал трудности формирования стройотрядов. О культурно-массовой работе комитета, об успехах (создание агитбригады и студенческого клуба «Элегия», проведение фестиваля искусства) и сложностях в деятельности культмассового сектора в своем выступлении говорил Михаил Соколовский.

В прениях также выступили де-

# За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 32 (1143)

Пятница, 11 ноября 1983 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

### НА ПЕДФАКЕ

## УСИЛИТЬ ВЛИЯНИЕ АКТИВА ГРУПП

На отчетно-выборной комсомольской конференции педагогического факультета, состоявшейся 24 сентября с. г., с докладом о работе комитета ВЛКСМ педфака за отчетный период выступила секретарь комитета Марина Басарыгина.

— Важнейшая задача каждого студента — комсомольца — хорошая и отличная учеба, — подчеркнула Марина. — Но далеко не все ребята осознают это. Коллективы групп не всегда принципиальны в отношении нарушителей учебной дисциплины, занимают иной раз примиренческую позицию по отношению к прогульщикам и неуспевающим. Это говорит о слабой работе актива групп, недостаточном контроле со стороны курсовых бюро и комитета ВЛКСМ. Необходимо повысить требовательность к недобросовестным студентам. Им есть с кого брать пример: на факультете 84 отличника учебно, 30 проц. ребят учатся только на «хорошо» и «отлично».

М. Басарыгина остановилась и на других основных моментах деятельности комсомольской организации. Это социалистическое соревнование между группами, проведение Ленинского зачета, педагогическая практика, участие в работе малого факультета, культурно-массовая работа, деятельность штаба «КП», комсомольского оперативного отряда. М. Басарыгина рассказала о достижениях, отметила деятельных активистов, лучшие группы. Но в

ее докладе было немало и критики. Она назвала имена тех, кто безответственно относится к порученному делу. Это секретарь комсомольского бюро III курса Л. Амелина, член комитета ВЛКСМ факультета Г. Лященко, комсорги некоторых групп. Докладчик напомнила делегатам конференции о недостатках, которые еще предстоит изживать.

Секретарь факультетской комсомольской организации выразила уверенность, что новый состав комитета ВЛКСМ разовьет положительный опыт работы и учтет ошибки прошлого года, при поддержке партбюро факультета, комитета комсомола института, деканата значительно улучшит работу комсомольской организации педфака.

Затем с отчетом о деятельности штаба «Комсомольского прожектора» выступил Г. Голубов. За прошлый учебный год «КП» провел 16 рейдов по общежитию и 5 — по институту. Недавно состоялся очередной рейд по общежитию № 1. По сравнению с прошлым годом положение изменилось к лучшему. В большинстве комнат — чистота и порядок.

Г. Голубов отметил, что штабу «КП» необходимо наладить связь с группой народного контроля института.

В прениях выступили О. Титова — о работе СНО. Т. Федулова (доклад мандатной комиссии), И. Лавренович — с отчетом о работе культмассового сектора, А. Курочкин — об итогах работы ССО института и др.

Со словами напутствия от имени старших товарищей, коммунистов обратились к делегатам комсомольской конференции секретарь партбюро педфака Б. И. Пшегорницкий и член партбюро института О. А. Абакумов.

Во всех выступлениях прозвучало предложение признать работу комитета ВЛКСМ факультета за отчетный период удовлетворительной. Предложение было принято единогласно.

Избран новый состав комитета. В него вошли: Н. Дьяченко, А. Бехтерев, Н. Калинович, Л. Коновалова, И. Лавренович, Д. Сергеев, О. Титова, Т. Федулова, С. Шимко, Л. Чистякова. Секретарем комитета ВЛКСМ вновь выбрана студентка 3-й группы III курса Марина Басарыгина.

Членами штаба «КП» стали А. Бехтерев, О. Добрынина, А. Фабрично.

Ю. ПЕТРОВСКАЯ,  
наш корр.



путат районного Совета народных депутатов Октябрьского района студентка Т. Васильева, аспирант кафедры философии, зам. секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе Е. В. Утишева, зам. декана факультета А. А. Литвинов.

От имени партийной организации к комсомольцам факультета обратился секретарь партбюро института С. С. Филиппов.

— За прошедший год комитетом сделано немало, — отметил он. — Радует, что активисты сосредоточивают внимание на нерешенных задачах. И действительно, перед вами непростой край работы. Уверен, что комсомольский актив с этой нелегкой работой справится успешно.

Конференция постановила: признать работу комитета ВЛКСМ спортивно-тренерского факультета удовлетворительной, считать главной задачей комитета усиление идейно-политического воспитания студентов, активизировать индивидуальную работу с комсомольцами. Единодушно одобрено предложение о стопроцентном участии комсомольцев I и II курсов в студенческих строительных отрядах летом 1984 года.

Конференция избрала новый состав комитета комсомола. Это Сергей Койпиш (секретарь комитета), А. Кузнецов, И. Кузнецова, С. Незоструев, М. Онохова, Ю. Поликарпова, А. Петряев, Н. Соколов, А. Фигурин, В. Чурин, А. Головин.

Избран также штаб «Комсомольского прожектора» факультета. В него вошли А. Горячев, Е. Басулаева, Е. Сметанина, А. Кузнецов и Н. Новикова.

В работе конференции принял участие секретарь Октябрьского РК ВЛКСМ К. Семенов.

Делегаты отчетно-выборных конференций спортивно-тренерского и педагогического факультетов приняли участие также в общепедagogической довыборной конференции, которая состоялась 28 октября. Материал об этой конференции будет опубликован в нашей газете.

## СОРЕВНОВАЛИСЬ СТРЕЛКИ

27-28 октября в тире Октябрьского района состоялись посвященные 66-й годовщине Октября соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки и пистолета на первенство района. Команда нашего института участвовала в соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки в группе вузов района.

Из сотрудников института хорошо выступали В. П. Докучаев (кафедра лыжного спорта) — 283 очка и В. А. Мамонтов (АХЧ) — 282 очка из 300 возможных. Из студентов института, входящих в команду, лучший результат был у кандидата в мастера по многоборью ГТО А. Алексеева (1-я группа IV курса педфака) — 277 очков.

О. БОХАН, член комитета  
ДОСААФ института

## Успех на Всесоюзной Олимпиаде

В прошлом месяце, в соответствии с планом Министерства высшего и среднего специального образования СССР, ЦК ВЛКСМ и Спорткомитета СССР, в г. Фрунзе состоялся всесоюзный тур олимпиады «Студент и научно-технический прогресс» по специальности «Теория и методики физического воспитания». В нем приняли участие команды студентов всех союзных республик, а также Москвы и Ленинграда.

Победители городского тура олимпиады студенты IV курса спортивного факультета нашего института Л. Флегантова, В. Кугубаев, З. Вожаева и Т. Жукова представляли на всесоюзном туре Ленинград.

Как и в прошлом году, абсолютным победителем олимпиады стал представитель нашего института. На сей раз первенствовала Л. Флегантова. Она награждена медалью и дипломом Минвуза СССР и зарубежной туристской путевкой.

Студент В. Кугубаев занял в олимпиаде 3-е место и награжден грамотой Минвуза Киргизской ССР. Дипломами Спорткомитета Киргизской ССР были награждены занявшие первые места в выполнении отдельных заданий конкурса.

Команда Ленинграда — четверка лесгафтовцев — за высокие результаты в олимпиаде была награждена грамотой ЦК ВЛКСМ Киргизии.

Большую работу по подготовке студентов к олимпиаде проделали преподаватели-наставники кафедры теории и методики физической культуры доценты Н. М. Моисеев (руководитель делегации студентов на олимпиаде), А. П. Федоров и Т. А. Шанина.

Профессор Ф. СУДЗИЛОВСКИЙ, председатель оргкомитета по проведению олимпиад в институте

## НАСТАВНИКИ ЮНЫХ ДЕРЖАТ СОВЕТ

Стало обычаем в конце сентября — начале октября проводить посвященную началу учебного года на малом факультете института конференцию студентов-наставников и преподавателей, работающих в детских спортивных секциях. Такая конференция вновь была проведена 29 сентября.

Декан этого факультета В. М. Поповский рассказал собравшимся о целях, задачах и содержании предстоящей работы, о ее формах. Новое в структуре факультета — организация его по типу круглогодичного студенческого педагогического отряда (СПО), в котором ведущая роль принадлежит командам СПО микрорайонов. Студентам 4-й группы II курса педагогического факультета предстоит ликвидировать всегда существовавший барьер между школой и ЖЭУ и представить микрорайон как структурную единицу в работе по месту жительства.

Декан малого факультета ознакомил тренеров-общественников с их обязанностями.

Доцент кафедры спортивных игр, заслуженный тренер РСФСР В. И. Зедгендзе рассказал студентам о своем пути от тренера дворовой мальчишеской команды к высотам тренерского мастерства.

Зав. сектором Октябрьского РК ВЛКСМ В. Е. Лисовский подчеркнул в своем выступлении значение проводимой лесгафтовцами работы в деле воспитания добросовестных труженников, умелых защитников Родины. Лучшим тренером-наставником прошлого года и преподавателем кафедр, принимавшим активное участие в работе малого факультета, В. Е. Лисовский вручил грамоты РК ВЛКСМ.

С. КОЙПИШ,  
зам. декана малого факультета

# Выставка в Ленинском зале

Для слушателей факультета общественных профессий института в Ленинском зале организована выставка литературы в помощь слушателям школы молодого лектора. Тема выставки: история ораторского искусства; В.И. Ленин и ораторы ленинской школы.

Подготовлена также тематика лекций и рефератов, литература к 65-й годовщине образования ВЛКСМ, материалы июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Для комсомольского актива на выставке представлены образцы протоколов комсомольского со-

брания группы по общественно-политической аттестации студентов и личных комплексных планов участников Ленинского зачета.

**Л. БОГОМОЛОВА,**  
декан факультета общественных профессий

# На съезде физиологов

Символическое изображение головного мозга — центра управления высшей нервной деятельностью человека — стало основой эмблемы XIV съезда Всесоюзного физиологического общества имени И. П. Павлова, состоявшегося 26—30 сентября в Баку.

В его работе приняли участие около полутысячи ученых и специалистов из Москвы, Ленинграда, всех союзных республик, представители науки Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и Чехословакии.

Были проведены 55 симпозиальных и 36 стендовых заседаний по различным актуальным проблемам физиологической науки.

Делегатами съезда были и ученые нашего института. На симпозиуме «Функциональные состояния человека в процессе трудовой и спортивной деятельности» был представлен доклад профессора А. С. Мозжухина и старшего преподавателя кафедры физиологии Д. Н. Давиденко — «Роль физиологических резервов в формировании функционального состояния спортсменов», на стендовом заседании по проблемам физиологии спорта — доклад профессора Н. В. Зимкина, доцента С. А. Разумова, старших преподавателей Р. Т. Кривоносовой, В. Г. Панова и аспирантов М. Н. Веселовского, С. В. Коновалова, В. В. Телегина «Резервы фи-

зиологических функциональных систем организма спортсмена» и доклад профессора Е. Б. Сологуб, доцента Ю. А. Петрова, преподавателя А. С. Радченко и аспирантов О. В. Старостинной, Т. В. Дохаб «Корковые системы взаимосвязанной активности при управлении движениями на фоне утомления».

Физиологи спорта приняли решение о целесообразности проведения на очередном съезде специального симпозиума по проблеме физиологических резервов спортсмена, которая в настоящее время интенсивно разрабатывается в стенах нашего института.

В Центральный совет физиологического общества страны избран заведующий кафедрой физиологии института профессор А. С. Мозжухин.

**Д. ДАВИДЕНКО,**  
кандидат биологических наук

# Памятна Спартакиада

был Василий Алексеевич Губанов — удивительный человек, которому было доверено готовить массовые гимнастические выступления на XXII Олимпийских играх в Москве.

И вот долгожданный праздничный день, когда мы должны по-

казать, чему научили нас дорогие наши преподаватели. В приподнятом настроении, нарядно одетые, счастливые выходили мы на зеленое поле Лужников. Десятки тысяч глаз устремлены на участника выступления. Заполнена правительственная трибуна. По овалу стадиона — десятки репортеров.

Огромно наше волнение, и еще — чувство гордости. За нашу страну, за советских спортсменов.

Выступление, к которому, не жалея сил, мы готовились целый месяц, началось. Мы очень старались доставить людям радость, во всей своей полноте донести до зрителей красоту гимнастических движений. Насколько мы могли судить по реакции трибуны, — это нам во многом удалось.

**О. СМЕРНОВА,**  
студентка IV курса спортивного факультета, комсорг делегации

На снимке: на репетиции.

Одним из самых памятных останется для нас день торжественного открытия финальных игр VIII летней Спартакиады народов СССР, в массовых выступлениях которого на Олимпийском стадионе в Лужниках студенты нашего, как и многих других вузов страны, удостоились участвовать.

Нашим руководителем, готовившим нас к этому празднику,



# Трудовой семестр — на «отлично»!

Не первый год наш институт оказывает шефскую помощь совхозу «Труд» Волосовского района Ленинградской области в уборке урожая. Сельхозотряд «Лесгафтовцы», в состав которого вошли студенты тренерского факультета, работали на полях совхоза и нынешней осенью. Отряд под руководством девяти преподавателей прибыл сюда 29 августа.

«Лесгафтовцы» первыми приступили к делу. Когда в совхоз приехали представители других шефствующих организаций, картофель был убран нашим отрядом уже на 15 гектарах.

В первый же день состоялось комсомольское собрание отряда. На нем были обсуждены и приняты социалистические обязательства по производственной, шефской и общественно-политической деятельности.

Наши студенты, как и в прошлые годы, работали в звене заслуженного механизатора РСФСР, кавалера орденов Ленина и Трудового Красного Знамени В. П. Григорьева. Этот замечательный человек очень любит свою нелегкую профессию. У него ребята учились хозяйскому отношению к земле.

Такого званьевого невозможно тождество. И студенты старались изо всех сил. Главной заботой стало качество уборки картофеля. «Ни одного оставшегося клубня в борозде!» — таков был наш девиз. За соблюдением технологии уборки постоянно, особенно в начале работ, следили преподаватели института Ю. С. Калинин, Н. И. Малинов, А. Е. Вайткус, В. П. Иващенко, А. С. Бунин, также работавшие в поле.

Уборка картофеля — труд нелегкий, особенно с непривычки. Утомляла и монотонность работы. В этих условиях огромную организующую и вдохновляющую роль сыграло социалистическое соревнование, разверну-

вшееся среди одиннадцати студенческих бригад «Лесгафтовца». Бригады были сформированы по добровольному принципу и в основном состояли из представителей одной специальности. Это еще больше усиливало дух трудового соперничества. Гласность соревнования, ежедневное определение победителей и награждение их призами — все это поддерживало заинтересованность каждого члена бригады в результатах коллективного труда.

С самого начала лидерство в соревновании захватила седьмая бригада. Ее представители отличали образцовое качество уборки картофеля, дружба, готовность в любую минуту помочь товарищу.

Однако уже через неделю стало сложнее определить бригаду-лидера, настолько обострилось трудовое соперничество. Особенно хорошо показали себя девятая (художественная гимнастика, фехтование) и десятая (спортивная гимнастика) бригады. Они и стали впоследствии победителями социалистического соревнования за весь период работы.

Хочется отметить и бригаду грузчиков (бокс, гимнастика, легкая атлетика), возглавляемую Валерием Красноперовым. От нее во многом зависела бесперебойная работа отряда в поле, и ребята не подкачали.

Самых теплых слов благодарности заслуживают наши повара. Понимая, какое ответственное дело им доверено, члены кухонной бригады во главе с бригадиром Ольгой Ивановой и под руководством старшего преподавателя кафедры плавания В. И. Кебало много сделали, чтобы пища была вкусной и разнообразной. А ведь вчерашним школьникам приходилось корпеть сто пятьдесят человек! И бойцы, и гости отряда по досто-

инству оценили труд бригады. Даже ветераны сельхозотряда не помнят столь четко налаженной организации труда на кухне.

В том, что отряд имел все необходимое для нормальной жизни и работы, огромная заслуга его командира — старшего преподавателя кафедры плавания В. М. Федчина и завхоза — преподавателя кафедры спортивных игр Н. В. Пахомова.

Однако не трудом единым на совхозных полях жил отряд. Организация культурного досуга — тоже важное слагаемое трудовых успехов.

Вот где в полной мере раскрылись творческие возможности, разнообразные таланты наших студентов. Обнаружилось, что Леонид Парамонов прекрасно рисует и выжигает по дереву, Татьяна Мельникова поет и играет на гитаре, обладает незаурядными артистическими способностями Татьяна Серкова. Помогли же ребятам раскрыть свои таланты, лучше узнать друг друга слотры-конкурсы художественной самодеятельности, дважды проводившиеся в отряде.

Заслуженным успехом у бойцов отряда пользовались выступления приехавшей по инициативе комитета ВЛКСМ агитбригады института.

Интересно, организованно прошел в отряде 11 сентября Всесоюзный день бегуна. Километровая трасса вблизи лагеря стала местом увлекательного состязания бригад. Волнение участников и болельщиков подогревалось и необычными условиями зачета — время в забеге определялось по последнему финишировавшему члену бригады. Самой быстрой оказалась третья бригада — футболисты и хоккеисты.

Наши легкоатлеты приняли участие в районных соревнованиях по легкой атлетике и многоборью ГО. Результат: все кубки, и

# НА ПОЛЯХ ПОДШЕФНОГО СОВХОЗА

призы «получили прописку» в совхозе «Труд».

Оценивая на заключительном комсомольском собрании итоги трудового семестра, многоопытный командир отряда В. М. Федчин отметил, что лесгафтовцы своим трудом на картофельных полях внесли немалый вклад в выполнение Продовольственной программы страны. Свыше 2,5 миллиона килограммов картофеля в хранилищах области — таков результат труда лесгафтовцев.

Много воспоминаний о сельхозотряде сохранится у первокурсников. За эти дни в отряде сложился крепкий, дружный коллектив. Совместный труд и отдых, ежедневное общение, экстремальные ситуации — в таких условиях можно довольно быстро разобраться, что за люди рядом с тобой, кто чего стоит. Взаимоотношения, сложившиеся в такой обстановке, сохраняются, как правило, неизменными на долгие годы.

Руководство совхоза «Труд» высоко оценило деятельность студентов и преподавателей нашего института на сельхозработах. По итогам соревнования среди шефов совхоза «Лесгафтовец» занял 1-е место. Многие первокурсники награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Итак, в первый месяц студенческой жизни наши ребята оказались на высоте. А теперь их задача — учиться. Учиться так же отлично, как работали они в трудовом семестре.

**В. БОРИСОВ,**  
комиссар отряда, преподаватель кафедры легкой атлетики

# Сообщают народные контролеры Мало что изменилось

Проверяя состояние общежития № 4 перед началом нового учебного года, народные контролеры обнаружили немало недостатков: Было установлено, что не оборудованы решетками балконы второго и третьего этажей, не подготовлена камера хранения вещей студентов, не работают сушильные барабаны, часто выходит из строя лифт. Уборка помещений производилась плохо. У уборщицы отсутствовал необходимый инвентарь, мыло, хлорка. В общежитии не имелось бачков для пищевых отходов.

В некоторых комнатах не хватало мебели, в большинстве из них не действовали динамики. В комнате отдыха не было столиков, настольных игр, газет и журналов. Телевизор не работал. 17 октября состоялась повторная проверка. Изменения в лучшую сторону, произошедшие за это время, мизерны. Отремонтирован телевизор на втором этаже, появилось кое-что из мебели. Вот и все.

О положении дел в общежитии № 4 говорил на отчетно-выборном партийном собрании спортфака председатель ГНК И. А. Негребский. Но меры по выполнению рекомендаций народного контроля так и не приняты.

**А. ЯКОВЛЕВ,** аспирант

# Как используется аппаратура?

Сектор науки ГНК провел проверку использования научной аппаратуры на кафедрах анатомии и биохимии.

На кафедре анатомии аппаратура содержится в хорошем состоянии и полностью загружена. В основном ею пользуются аспиранты и профессорско-преподавательский состав в процессе научно-исследовательской работы.

Иначе обстоит дело на кафедре биохимии. Ряд давно приобретенных дорогостоящих приборов никак не используется. Так, с 1979 года бездействует прибор для определения желатинизации лактезной пены (ПКП) стоимостью 3380 рублей.

**Н. МАЕВСКАЯ,**  
преподаватель кафедры педагогике